

Школа как осознанный выбор: почему ребята приходят в 10 класс?

Нас, педагогов, всегда очень волнует: кто придёт в X класс? Как помочь с выбором профессии? Как подсказать девятикласснику правильный путь? Но точка зрения взрослого может быть очень далека от Вашей. А потому здесь мы публикуем результаты опроса нынешних десятиклассников о том, каким они видят свою нынешнюю жизнь.



Большинство ребят выбрали учёбу в X классе, потому что хотят продолжить образование и поступить в УВО, т.к. это нужно для получения будущей профессии. С ней, кстати, определились 90% учащихся, у многих также есть "запасной план".

Часть ребят отмечает, что нагрузка стала больше: больше домашних заданий, больше объём заданий и выше их сложность. Для некоторых, наоборот, загруженность стала меньше, так как учёба стала более интересной, а они сами - стали более взрослыми. Несколько ребят скучают по бывшим одноклассникам.

Получая профильное образование многие понимают, что хотели бы включить другие предметы, более необходимые для сдачи ЦТ или пересекающиеся с будущим профессиональным образованием.



Что выбрать именно тебе? Мы не знаем. У каждого варианта, будь то поступление в колледж или продолжение обучения в нашей школе, есть свои плюсы и свои недостатки. И действительно важным остается одно: твой собственный выбор. Твоё решение. Если ты знаешь, чего ты хочешь от собственной жизни, ты найдёшь свой путь.

Педагог-психолог Юрчик М.П., классные руководители

Если Вы откроете словарь, то поймёте, что мнений о зависимости много, как и её определений. В первую очередь "зависимость" - это общее название для различных форм поведения, суть которого в стремлении к уходу от реальности. А для этого люди специально изменяют своё психическое состояние: используют лекарства, алкоголь, наркотики, игры или выдуманные миры. Как отличить обычное отвлечение, медицинское использование этих средств от зависимости? Ответа ровно два: 1) употребление психоактивного вещества приводит к ухудшению здоровья; 2) употребление ПАВ влияет на нормальную повседневную жизнь человека (он не делает того, что делают другие люди его возраста, не делает того, что сам делал раньше, а поступает нехарактерно для своего возраста и характера).

Тему зависимости не принято обсуждать в нашем обществе, а потому разрыв между тем, что вы можете встретить в кино: от "Шерлока" до "Эйфории" или "Игры в кальмара" - огромный. Мне кажется важным, чтобы Вы знали, с чем можете столкнуться во взрослой жизни и могли доверять источникам информации (согласитесь, что сюжет, драма и счастливый конец в кино важнее реалистичности).

А потому я предлагаю вам посмотреть каналы "STOP" Наркотик.Луда", t.me/stop_narcotic, "Трудно подросткам" [@trudno_podrostkam_bot](https://t.me/trudno_podrostkam_bot) и Республиканский "Телефон доверия" для наркологических пациентов 8 (801) 100-21-21

Педагог-психолог Юрчик М.П.

Газета «Наша люстэрка».

Учредитель: администрация ГУО «Средняя школа №1 г.Березовки»

Редакционная коллегия: главный редактор – Юрчик М.П.

Корреспонденты: Андриеевская В.М., Юрчик М.П.

По вопросам публикации и сотрудничества обращаться:

учительская, кабинет педагога-психолога.

Приветствуем всех авторов, литераторов, художников и оформителей.

Березовка, 2022 г.